

Referat fra Møde på lokalhistorisk arkiv d. 6.02.24

Deltagere: Kaj, Nina, John, Kirsten, Peter, Birthe

Afbud: Connie Andersen

Dagsorden	Referat
0. Velkomst	Velkommen til Peter som frivillig
1. Godkendelse af referat fra d. 9.januar 2024	Referatet er godkendt
Godkendelse af referat fra d. 16.januar 2024	Bemærkning under regnskab er ikke korrekt. Se pkt.3
2. Statistik for 2023 Guldborgsund kommune	Statistikskemaet tilrettes Der har været godt med besøgende i dette år
3. Regnskab 2023	<p>John fremlagde regnskabet og knyttede nogle bemærkninger til det. Vi har brugt ca. 32.000 kr. af formuen. Dette er bl.a. brugt til anskaffelser af arkivskabe og skuffeskabe.</p> <p>Der har været stor kursusdeltagelse i år, da alle var nye. Der er brugt ca. 10.000 kr. på dette. Donationen på 25.000 kr. fra Moenbogaardfonden er brugt til anskaffelse af nyt IT - i alt anskaffet for 28.000 kr.</p> <p>Nina tjekker bilagene efter og John indkalder de to revisorer til revision. Vi aftaler, at regnskabet fremlægges på 1. møde hvert kvartal.</p> <p>Rengøring er en stor post på regnskabet. Vi har besluttet at opsigte vores rengøringshjælp pr. 1.07.24. Herefter vil Nina overtage. Birthe meddeler dette til Didde</p>
4. Alarm til arkivet	Vi afventer svar på ansøgning af 8.000 kr. fra Forvaltningen, og parkerer derfor beslutning om anskaffelse til efter sommerferien.

	Kaj meddeler Lars pedel + elektrikereren dette.
5. Johannes og Maren Larsens fond:	John har udarbejdet oplæg til informationsstander Birthe Bidrager med lidt om Falsters Højspændingsværk /SEAS
6. Moenbogaardfonden	Vi modtager 12.000 kr. fra fonden. Det skal bruges til en bustur for lokalbefolkningen Der er overrækkelse af donationen d. 12.02.24. Kaj og Birthe deltager
7. Bustur foråret 2024	<p>Dato: onsdag d. 29.maj 24</p> <p>Tid: fra kl. 13-17.30</p> <p>Bus: Kaj vil bestille en bus. Aftalen skal være skriftlig Kan aflyses: senest</p> <p>Antal passagerer: ??? Tilmelding 14 dage før ??</p> <p>Oplæg undervejs:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Orugård + besøg i parken - Brugserne - Moenbogaard - Kendte personer på gårde - Falsters Højspændingsværk / SEAS - <p>Traktement: eftermiddagskaffe Aftensmad ? kan evt. ske i forsamlingshuset– skal selv betale</p> <p>Betaling:</p> <ul style="list-style-type: none"> - via mobil pay - Overføre til konto - Betaling på Arkivet <p>Der er først tilmelding når der er betalt</p> <p>Vi arbejder videre med dette på næste møde</p>
8. Arkivårsmøde d. 25.april 2024	<p>Blæksprutten: Birthe taler med Anna Mortensen vedr. om vi kan bruge lokalet hele dagen</p> <p>Opsætning lyd mv: Kurt kender systemet og vil hjælpe os om eftermiddagen</p>

	<p>Opsætning borde/ stole.....</p> <p>Antal : max. 70, der er tilmelding</p> <p>Foredragsholder: Adam Jon Kronegh (Rigsarkivet)</p> <p>Eva: laver kaffe + bager. Vi skal sende regning til Forvaltningen</p>
9. Arkivets åbning:	<p>Tirsdag d. 13.2: John, Birthe</p> <p>Tirsdag d. 20.02: Nina, John, Kaj, Peter, Birthe</p> <p>Tirsdag d. 27.02: Kirsten, John, Birthe</p> <p>Tirsdag d. 5.03: alle – møde</p>
10. Billeder fra Folketidende	<p>John har fra Folketidende fået tilbudt fotografier fra hele Sydfalster kommune. Vi siger ja tak til dette. Peter, Kaj og John vil hente billederne</p> <p>De skal sorteres til de tre arkiver. Herefter inviterer vi arkiverne til møde</p>